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1? Questao - 3,0 pontos

Sobre o ensaio por Ligquido Penetrante (LP), julgue as afirmativas abaixo e

assinale a afirmativa correta.

a) Esse ensaio pode se aplicado em todo o tipo de material incluinde agos,
ferros fundidos, ligas ndo-ferrosas, vidros, cerdmicos mesmo que sejam muito
POrosos e rugosos.

b) O ensaio por liquido penetrante utiliza como principio fisico diversas
propriedades tais como a tensédo superficial, a molhabilidade e a viscosidade.
Tais propriedades permitem que liquido penetre e ndo possa mais sair das
descontinuidades internas avaliadas.

@ A seqliéncia correta para execugdo do ensaio por liguido penetrante inclui:

~de penetragfio, remogdo do excesso de penetrante, aplicagdo do revelador,

inspecé&o e registro, incluindo a limpeza final.
d) Em termos de sensibilidade do método, podemos afirmar que o ensaio por

liquido penetrante colorido & mais preciso que o ensaio que utiliza liquido
fluorescente.

e) O ensaio por liguido penetrante, desde que corretamente realizado, pode ser
executado sem um procedimento escrito que explicite as descontinuidades a
serem avaliadas bem como o critério de aceitagéo ou recusa que pode ser

mais rigoroso que o previsto nas normas de referéncia.
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2% Questao - 8,0 pontos

Para se estudar o comportamento de um ago inoxidavel austenitico (disponivel
em chapas) para aplicagées em ambientes corrosivos & necessaria a sua

caracterizagao microestrutural. Faga, o que se pede nos itens abaixo.

a) Descreva um procedimento de preparagdo de amostras deste ago para
analise metalografica, considerando-se que o laboratorio ndo dispde de uma
maquina para polimento\ ataque eletrolitico.

b) Considere agora a utilizagdo de polimento/ataque eletrolitico. Indique um
possivel eletrdlito e recomende as condigdes de preparacao e analise.

¢) Indigue as possibilidades de avaliagdo do teor de incluses, e do tamanho de

grao € proceda a identificacao da n‘_i’rcroes'tmtura.
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3® Questao: 3,0 pontos

Considerando a normalizagdo, julgue as afirmativas abaixo e assinale a
alternativa Incorreta:

@ A normalizacdo é usada para tratamento térmico de acos sendo normalmente

usada apds os tratamentos de témpera e revenido..

b) S&o objetivos da normalizagdo: o refino do gréo e tornar a estrutura uniforme.

c) A temperatura de normalizagdo é tomada normalmente acima da linha A3
para os agos hipoeutetdides e acima Acm para os agos hipereutedides.

d) O resfriamento é feito ao ar natural (calmo) ou ar forgado (agitado).

e) A estrutura obtida é mais fina e apresenta menor quantidade e melhor

distribuicdo de carbonetos quando do comparado ao recozimento.

4? Questao: 8,0 pontos

Quando o metal é vazado em moldes ocorrem os fenomenos de solidificagao:
(a) cristalizagdo, (b) contragdo volumétrica, (c) concentracao de impurezas e

(d) desprendimento de gases. Explique-os.
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5% Questao: 8,0 pontos (2,0 pontos cada item)

A partir do Diagrama Fe-C abaixo, responda as seguintes perguntas para o aco

ABNT 1040 na temperatura ambiente.

a) Qual a porcentagem de carbono e de ferro deste ago?

b) Qual é a porcentagem das fases presentes de ferrita e cementita?

¢) Qual a porcentagem de cada constituinte ferrita proeutetdide e de perlita?

d) Se este ago for aguecido a 727°C, qual seria entdo a porcentagem dos

constituintes?
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6? Questio - 3,0 pontos

Quanto a operagao de sinterizagao em fase sélida realizada na metalurgia do

po é correto afirmar que:

(a) - Nao envolve difusédo atémica
(b) - Envolve fusdo total do material
(c) - Envolve fusao parcial do material

— Envolve fusdo parcial do material e difusdo atémica

(e) - E realizada a frio

72 Questio: 8,0 pontos

Sobre o equipamento, convertedor LD, abaixo representado, responda:

A) Quais as funcgdes da inje¢do de gas inerte por baixo do reator? Quais gases

mais utilizados?
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B) Quais as principais reagdes que ocorrem no LD?
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8? Questio - 8,0 pontos

O segundo principio da termodinamica teve sua origem nos estudos de Carnot

(1824) sobre o rendimento de maquinas térmicas. Sendo assim:

a) Descreva e ilustre um Ciclo de Carnot.

i 1

b) Determine o rendimento méaximo possivel de um motor a explosao sabendo

que a temperatura da fonte quente & 327 °C e da fonte fria € de 27 °C.
2.
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97 Questio - 3,0 pontos

Sobre o processo de soldagem com eletrodo revestido marque a opgéo (Ges)

incorreta (as).

( ) E um processo que produz a coalescéncia entre metais pelo aquecimento
destes com um arco elétrico estabelecido entre um eletrodo metilico revestido e a

peca que esta sendo soldada.

() O eletrodo & revestido por um material fundente, sendo consumido pelo arco

gerado entre a sua extremidade livre e o metal a ser soldado.

{ ) Este &€ um processo muito utilizado devido a sua simplicidade.

(X]l E muito utilizado em soldagens automatizada.

10? Questao - 8,0 pontos

Faga uma representagio esquematica do diagrama tensdo-deformacéo para

um ago hipoeutetdide, e mostre:

a) As propriedades mecanicas que podem ser obtidas nas zonas elastica e
plastica.
b) Como se determina a tensao limite de escoamento.

¢) Como se calcula a resiliéncia e a tenacidade desse material.
i -2
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112 Questao - 3,0 pontos
Sobre o recozimento total ou pleno, pode-se afirmar o seguinte, exceto.

a) Possui como constituintes estruturais resultantes do tratamento, ferrita mais
perlita grosseira, se aco for hipoeutetoide.

b) A perlita grosseira ideal para melhorar a usinabilidade dos acos de baixo e
médio teor de carbono.

c) Se o ago tratado for o eutetoide a estrutura resultante sera a perlita grosseira.

lado para melhorar a usinabilidade de acos alto carbono.
e) Se o aco tratado for hipereutetoide os constituintes estruturais serac a

cementita mais a perlita grosseira.

122 Questio — 3,0 pontos
Sobre a dureza Rockwell, assinale a alternativa incorreta.

a) E um método simples e de facil execugdo e de leitura direta do valor de
dureza no mostrador da maquina de ensaio, sendo que a leitura na escala
preta & feita quando se usa o penetrador conico diamante e a leitura na
escala vermelha quando se usa o penetrador esférico.

@ O método de dureza Rockwell utiliza o conceito de dureza por penetragéo e,

via de regra, quanto mais duro o material menor a penetracdo e

contrariamente quanto mais macio o material menor a penetragao.

c} O método de dureza Rockwell possui diversas escalas que sdo arbitrarias. O
método & conhecido por possuir duas abordagens: a dureza Rockwell comum
e a dureza Rockwell superficial, sendo que a principal diferenga entre eles & a
precisdo, o tipo de penetrador e as cargas de ensaio.

d) O ensaio de dureza Rockwell é muito utilizado na medida de dureza de
materiais metalicos, desde que se escolha a escala adequada. Isso se faz
pela selecao do penetrador e da carga correspondente.

e) Do ponto de vista pratico, quando nao se conhece a dureza do material
emprega-se a escala A que € uma escala de referéncia. Se a dureza do
material apresentar um valor superior a 61 HRA, deve se medir a dureza na
Escala C ou D. Caso contrario, o material apresente dureza inferior a 61 HRA

deve-se medir a dureza na escala B ou G.
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13% questido — 3,0 pontos
Nas afirmativas abaixo marque (V) para verdadeiro e (F) para falso.

{F} Em um forno, a arco elétrico, usado em operagdes siderlrgicas para fabricar

acos, somente se “trabalha” com matéria prima no estado liquido.

(F:} A reacgdo de "“Boudouard” (CO4 + O; g —= CO; ;) ocorre no processo de

redugdo do minério de ferro em altos fomos.

{F: } Conversor “LD" usado no processo de conversdo de ferro gusa em acgo

trabalha, predominantemente, com carga sodlida.

147 questao — 3,0 pontos.

Considerando-se as matérias-primas basicas da industria siderdrgica, analise as

afirmativas a seguir.

| - O coque atua somente como fornecedor do principal elemento de liga dos

produtos siderlrgicos, que & o carbono.

Il - Em altos fornos a coque trabalha-se com escéria basica objetivando aumentar a

taxa de desfoforagao do ferro gusa.

Ill - O coque atua como fornecedor de calor e carbono para reducéo do oxido de

__ferro.

A (s) alternativa (s) correta (s) e (sao):

(A) |
(B) Ii
Il
D) lell
(E)llell 5
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15 Questao - 3,0 pontos.

Sobre o ensaio de tracdo julgue as afirmativas abaixo e assinale a alternativa

Incorreta:

a) Uma curva tipica de um material fragil mostra que a medida que se aumenta a

resiliéncia aumenta a resisténcia a tragao e o modulo de elasticidade.

b) o corpo de prova padrao para tragdo deve ser preparado de acordo com as
normas de ensaio, porém alguns materiais podem ser ensaiados sem a confeccéo

de um corpo de prova padro.

c) Os corpos de prova podem ter a cabeca rosqueada, lisa, ou recartilhada, de

acordo com o tipo de garra que se utiliza.

@No ensaio de tracdio, a curva convencional representa a tensdo verdadeira

_ suportada pelo material.

e) Num ensaio de tracdo sdo conhecidos o comprimento inicial (Ly) e a area da
segdo transversal (Sp) sendo que o comprimento final & area da segdo final, no ponto
de ruptura sdo determinados apds o ensaio para avaliar o alongamento e a
estricgao.

16® Questdo - 3,0 pontos

Sobre o processo de Soldagem a Arco Gas-Tungsténio (Gas Tungsten Arc Welding -

GTAW) é correto afirmar. (Marque a opgao correta).

a- A soldagem GTAW pode ser usada, somente, na forma mecanizada.

b- N3o permite a execugdo de soldas de alta qualidade e de excelente
acabamento, particularmente em juntas de espessura superior a 10mm.

c- Usado somente para agos estruturais e ndo € indicado para passes de raiz na
soldagem de tubulagdes.

@ Por apresentar uma melhor precisdo no ajuste da corrente permiti, entdo, a

soldagem com menores niveis de corrente (até cerca de 5A)
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172 Questado — 8,0 pontos

Descreva o processo de obtencdo de Cu desde a extragdo até o processo de
conformacdo deste metal. Faga o fluxograma dos processos (hidro e

pirometallrgico), destacando os teores de Cu ao longo da rota.
; it Y 1) e ‘*“w %)é;;t,/#l
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18 Questao — 8,0 pontos

O raio do aluminio (Al) € 0,143nm. Qual sera o volume de duas (2} células unitarias
de aluminio? Dados: Al (CFC).

——

E ﬂ\'ﬂ‘ L/O lee/g C—{/!Q @ {> =

(RLowcA EXAMINADORA-

CONCURSO PUBLICO DE PROVAS E TITULOS - MAGISTERIO - EDITAL N° 001/2014
Pagina 18




19 ? Questao — 3,0 pontos

Com relagao as caracteristicas das pelotas de minério de ferro para utilizagao
em alto-forno, marque V para as alternativas verdadeiras e F para as falsas.
(V] As pelotas apresentam alto de ferro e boa redutibilidade.

( FJ As pelotas geralmente apresentam baixa resisténcia a abraséo dificultando as
condigdes de transporte do material.

(ﬁ A queda da resisténcia mecanica sob altas temperaturas e atmosferas redutoras
dificultam a utilizagao das pelotas no alto-forno.

{\/} O ferro se apresenta como elemento majoritario na composigdo das pelotas,
com teor maior ou igual a 62%.

{F} A resisténcia mecanica ndo é de grande relevancia quando se caracterizam

pelotas de minério de ferro.

20 ? Questao — 3,0 pontos

Marque V (verdadeiro) ou F (falso) para as afirmativas a sequir referentes ao
processo de sinterizagao:

{F} 0 processo consiste da redugao prévia do minério de ferro a ferro metalico para
melhor rendimento da carga metalica no alto-forno.

{V} baseia-se essencialmente na aglomeragéo de particulas de minério de ferro a
partir da fusdo incipiente gerada pelo calor do combustivel sélido adicionado a
mistura.

{M nesse processo & possivel a utilizagdo de finos como a carepa de laminagéo e
pos de gases de alto-forno.

{F} o processo de sinterizag8o consiste em'submeter uma mistura de finos de
minério de ferro, fundentes e combustivel a uma atmosfera redutora visando obter

um produto aglomerado denominado sinter.

-
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